
 

 

               

∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

 

     

ΘΕΜΑ  1
ο
  ( Μονάδες 30 ) 

Α .  Να  γράψετε  στο  τετράδιό

προτάσεις  1-10 και  δίπλα

Λάθος ,  αν  είναι  λανθασµένη

1.  Αριστερά  της  εντολής

βρίσκεται  και  δεξιά .  

2.  Ο  τύπος  µιας  µεταβλητής

αλγορίθµου .  

3.  Αριστερά  της  εντολής

µορφής  α+β .  

4.  Τα  τµήµατα  αλγορίθµων

(A)    x  �  10 

  y   � x+2 

   Εµφάνισε  y 

 

(B)   x   �  10 

   Εµφάνισε x+2 

  

5.  Η  παρακάτω  εντολή  είναι

         Αν   χ  �  0  τότε      

  Εµφάνισε  “Μηδέν

Τέλος_αν   

6.  Η πρόταση Σ1 και (όχι Σ1) 

7.  Ένας αλγόριθµος στοχεύει

8.  Η πρόταση Σ1 ή (όχι Σ1) είναι

9.  Η εντολή x�x>4 είναι λάθος

10.Στο όνοµα µιας µεταβλητής

 

 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΙΚΟ

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ (ΑΠΟΦΟΙΤΟΙ) 

Κυριακή

τετράδιό  σας  τον  αριθµό  καθεµιάς  από

και  δίπλα  τη  λέξη  Σωστό ,  αν  είναι  σωστή

λανθασµένη .  

εντολής  εκχώρησης  µπορεί  να  υπάρχει  η

 

µεταβλητής  µεταβάλλεται  κατά  τη  διάρκεια

εντολής  εκχώρησης  µπορεί  να  υπάρχει  µία

αλγορίθµων  (A) και  (B) εµφανίζουν   στην  οθόνη

εντολή  είναι   σωστή .  

Μηδέν” 

όχι Σ1) είναι πάντα Ψευδής, όπου Σ1 λογική µεταβλητή

στοχεύει στην επίλυση ενός προβλήµατος. 

Σ1) είναι πάντα Αληθής, όπου Σ1 λογική µεταβλητή

είναι λάθος. 

µεταβλητής χαρακτήρα επιτρέπεται να υπάρχουν εισαγωγικά
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καθεµιάς από  τις  παρακάτω  

είναι σωστή ,  ή  τη  λέξη  

υπάρχει  η  µεταβλητή  που  

διάρκεια  εκτέλεσης  ενός  

υπάρχει µία  παράσταση  της  

οθόνη  την  τιµή  12.  

µεταβλητή. 

µεταβλητή. 

εισαγωγικά. 

Μονάδες  10 



 

 

Β .Να  γράψετε  στο  τετράδιό  σας  τους  αριθµούς  της  Στήλης  Α  και  δίπλα  τα  

γράµµατα  της  Στήλης  Β  που  αντιστοιχούν  σωστά .   

Στήλη Α Στήλη Β 

1.Ελεύθερο κείµενο α. Κριτήριο Αλγορίθµου 

2.Ψευδής β. Λογική συνθήκη 

3.“Αληθής” γ. Τρόπος αναπαράστασης αλγορίθµων 

4.Αποτελεσµατικότητα δ. Είδος σταθεράς 

5.Πραγµατική ε. Λογική τιµή 

6.Β+4 > α^2 στ. Αλφαριθµητική τιµή 

 

                                                                                                     Μονάδες  6 

 

Γ.  Να  γραφεί  το  ακόλουθο  τµήµα  προγράµµατος  κάνοντας  χρήση  της  δοµής  της  

απλής  επιλογής .   

      (ΑΝ  συνθήκη  ΤΟΤΕ  

      εντολές  

               ΤΕΛΟΣ_ΑΝ) 
 

 

ΓΡΑΨΕ ‘∆ώστε έναν αριθµό:’ 

 ∆ΙΑΒΑΣΕ α 

 ΑΝ α<=100 ΤΟΤΕ 

  β  ← 10 

 ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ α<=150 ΤΟΤΕ 

  β  ← 20 

 ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ α<=200 ΤΟΤΕ 

  β  ← 30 

 ΑΛΛΙΩΣ 

  β  ← 50 

    ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

    ΓΡΑΨΕ β 

                                 

                                                                                Μονάδες  4 

 

∆ .  Να  υπολογισθεί  η  τιµή  των  παρακάτω  προτάσεων  

1. ( ( ΟΧΙ ( Γ = Α ) ) ΚΑΙ  ( Α+Β < 7 )) Ή (Β > Γ),    µε Α=5, Β=7 και Γ=–3. 

2. ( Γ^2 = Α*2 ) ΚΑΙ ( ΟΧΙ ( Γ < Β ) ) ΚΑΙ ( Β > Α ),  µε Α=3, Β=4, Γ=-2   

3.  ( ( Α*Β < 0 ) Ή ( Α+Β > Β^2*5) ) ΚΑΙ ( Β DIV 4 > A MOD 2), µε Α=5, Β=10 

                                                                                                   Μονάδες  3 

 

Ε .  Ποιές  κατηγορίες  τελεστών  γνωρίζετε; Να  αναφερθούν  ανά  κατηγορία .                                                           

Μονάδες  3    
                                                         

ΣΤ .  Ποιά  γεωµετρικά  σχήµατα  χρησιµοποιούνται  στα  διαγράµµατα   ροής  και  τι  

δηλώνουν;                                                                                         

Μονάδες   4 

 



 

 

 

ΘΕΜΑ  2
ο
  ( Μονάδες 30 )    

Α. Τι υπολογίζει και τι εµφανίζει ο παρακάτω αλγόριθµος όταν δοθεί ως είσοδος: 

α) η τιµή  5 

β) η τιµή  8 

γ) η τιµή  6 

δ) η τιµή  9  

Να θεωρήσετε ότι  x  ακέραιος αριθµός. Φτιάξτε τον πίνακα τιµών για κάθε µία από τις παραπάνω 

εισόδους (4 διαφορετικοί πίνακες τιµών) 

Μονάδες 12 

 

Αλγόριθµος  ΆθροισµαΓινόµενο 

S � 0 

Γ �1 

∆ιάβασε x  

Αν x mod 2 = 0 τότε 

 S � S+x 

Τέλος_αν 

Αν x mod 3 = 0 τότε 

 Γ � Γ*x 

Τέλος_αν 

Εµφάνισε S, Γ 

Τέλος  ΆθροισµαΓινόµενο 

 

Β .  (α) ∆ίνεται  ο  παρακάτω  αλγόριθµ ος:   

Αλγόριθµος  Παράδειγµα 

∆ιάβασε α  

Αν α < 0  τότε  

 α ← α * 5  

Τέλος_αν  

Εκτύπωσε α  

Τέλος Παράδειγµα 

 

Να γράψετε στο τετράδιό σας:  

α. τις σταθερές  

β. τις µεταβλητές  

γ. τους λογικούς τελεστές  

δ. τους αριθµητικούς τελεστές  

ε. τις λογικές εκφράσεις  

στ. τις εντολές εκχώρησης  

που  υπάρχουν  στον  παραπάνω  αλγόριθµ ο  

Μονάδες 6 



 

 

(β) Να γράψετε τι τιµή θα έχουν οι µεταβλητές x, y, k, onoma1 και onoma2 µετά την εκτέλεση του 

παρακάτω τµήµατος αλγορίθµου: 

 

x�4 

y�0 

k�x>3 και όχι y<>0 

onoma1�”Μαρία” 

onoma2�”Γιάννης” 

onoma1�  onoma2 

x�y 

y�x 

 
Μονάδες  6 

 

(γ) Το παρακάτω τµήµα αλγορίθµου είναι σωστό; Αν όχι, τότε ποιο κριτήριο παραβιάζει και γιατί; 

Να το διορθώσετε. 

 

∆ιάβασε α, β 

Αν α > β  τότε  

 c ← α / (β - 2)  

Τέλος_αν  

Εκτύπωσε c

Μονάδες  6 

 

 

 

ΘΕΜΑ 3
ο
  ( Μονάδες 20 ) 

Ένας  παντρεµένος  δηµόσιος  υπάλληλος  προσπαθεί  να  υπολογίσει  τις  µηνιαίες  

αποδοχές  του .  Εκτός  από  τον  µηνιαίο  βασικό  µισθό  έχει  και  τα  εξής  επιδόµατα:  

20€ για  κάθε  παιδί ,  35€ επίδοµα  συζύγου .  Οι  κρατήσεις  στις  οποίες  υπόκειται  ο  

βασικός  µηνιαίος  µισθός  είναι  20% για  φορολογία  και  11% για  ασφάλιση .  Να  

αναπτύξετε  προγραµµα  που  θα  διαβάζει  τον  βασικό  µηνιαίο  µισθό  και  τον  

αριθµό  των  παιδιών  του  υπαλλήλου  και  θα  υπολογίζει  και  θα  εµφανίζει  για  τον  

συγκεκριµένο  µήνα:  

(α) το  µεικτό  εισόδηµα  του  υπαλλήλου  (εισόδηµα  πριν  την  αφαίρεση  των  

κρατήσεων)  

Μονάδες  8 

 

(β)  το  σύνολο  των  κρατήσεων  στις  οποίες  υπόκειται  ο  βασικός  µηνιαίος  µισθός  

Μονάδες  6 

 

(γ) τις  καθαρές  µηνιαίες  αποδοχές  του  υπαλλήλου  (αυτές  που  τελικά  θα  λάβει  – 

χωρίς  τις  κρατήσεις)  

Μονάδες  6 

 

 

 

 



 

 

ΘΕΜΑ 4
ο
  ( Μονάδες 20 )                    

Σύµφωνα µε τα όσα ισχύουν σε µία τράπεζα  κάποιος πελάτης µπορεί να κάνει µια ανάληψη από 

οποιοδήποτε ταµείο της, αλλά αυτή η ανάληψη χρεώνει τον πελάτη σύµφωνα µε τον παρακάτω 

πίνακα  

 

 Ποσό ανάληψης     
    % χρέωση του ποσού 

ανάληψης    

Μέχρι 300 € α%  

Από 301 µέχρι και 1000 €   β%  

Πάνω από 1000€ α%+β%  

 

Να αναπτύξετε πρόγραµµα που 

α) Να διαβάζει το Όνοµα του πελάτη , το ποσό ανάληψης και τα ποσοστά χρέωσης α και β του 

ποσού ανάληψης(θεωρείστε ότι τα ποσοστά α και β είναι εκφρασµένα σε % )  

Μονάδες 2 

 

 

β) Να ∆ιαβάζει το Υπόλοιπο του λογαριασµού του πελάτη (Υ)                                     Μονάδες 1 

 

 

γ) Να υπολογίζει και να εµφανίζει τη χρέωση του ποσού ανάληψης                 

Μονάδες 10 

 

δ) Να ελέγχει αν µπορεί να πραγµατοποιηθεί η συναλλαγή και, σε περίπτωση που µπορεί να 

πραγµατοποιηθεί, να εκτυπώνει το νέο υπόλοιπο του λογαριασµού του πελάτη, αλλιώς να 

εµφανίζει µήνυµα αδυναµίας της συναλλαγής.                       

 Μονάδες  7  

 

 

Καλή επιτυχία!!! 

 

 


